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1 Общпе положения

1.1. Настоящая методика распростраюIется на преобразователи магн}rгные поплавковые
(ПМЛD, изготавливаемые по CEHC,421411.001TY1 (далее по тексту - IIМП), и устанавливает
методы и средства их поверки.

1.2 Реализация данной методики обеспечивает метрологшlескую прослеживаемость ПМП
к Государственному первичному этztлону единицы длины (уровня) ГЭТ 2-2021, в соответствии с
ГПС для средств измерений уровня жидкости и сыпучI,D( материмов, согласно Приказу Рос-
стандарта от 30.12.2019 N9 3459. Реа:Iизован метод прямьtх измерений и непосредственного сли-
чения с рабочими этatлонами.

2 Перечень операций поверки средства измерений

При проведении поверки должны выполюIться
таблице 1

Таблица l

операции, указанные в

обязательность оп ации п и:

периодической
по ке

Номер
пункга ме_

тодики пове ке
первичноиНаименование операции

дада7l Внешний осмо дства изм ниис

да8 да
2 Подготовка к поверке и опробование

дства изм ении

да
3 Проверка программного обеспеченIлJI

енииедства изм

да

да

да

да

да

да

да

нет

нет

нет

да

да

да

l0,l

10.2

10.3

10,4

10.5

10.6

10.7

4 Определение метрологиtIеских
характеристик средства измерений и подтвер-
ждение соответствия средства измерений мет-

рологическим,Фебованиям :

- определение основной погрешности и вариа-

ции показаний измерений уровня;
- определение основной погрешности и вариа-

ции показаний измерений 1ровнJI в условиJlх
эксплуатации без демоrпажа ПМП;

- определение погрешности измерений темпе-

ратуры;
- определение погрешности измерений темпе-

ратуры в условиях эксплуатации без демонтажа
ПМП;
- определение погрешноgти измерений плотно-
сти;

- определение погрешности измерений плотно-
сти в условиях эксплуатации без демонтажа
ПМП;
- подтверждение меlрологических харакгери_
стик изм нии массы и ооъема

дада115 Оформление результатов поверки

J

да9

нет



3 Требовапия к условиям проведения поверки

3.1 Поверку, если в мsтодике нет особых указаний, необходимо проводить при след},ю-
щих условиях:

- температура окружающего воздуха и измеряемой (контролируемой) среды:
- (20+5) "С при поверке в лабораторных условиях;
- (20+ l0) ОС при поверке в условIлrlх эксплуатации;

- относительнм влажность окружающего воздуха до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106,7 кПа (от 630 до 800 мм рт. ст.).
3.2 Периодическlто поверку допускается проводить в рабочих условиях эксплуатации без

демонтажа ПМП методами, указанными в соответствующих пунюах настоящей методики.
3.3 Схемы подкJIючения приведены в приложении А.
3.4 При поверке элекгрическое питание ПМП осуществлять напряжением, соответству-

ющим диапaвону напряжений питаний, указанному в его эксплуатаIшонной документации.

5 Метрологическше ц технические требования к средствам поверки

5.1 При проведении поверки должны использоваться следующие средства поверки, ука-
занные в таблице 2.

Таблица 2
Номер

пункга ме-
тодики по_

верки

Метрологические и технические требования к сред-
ствам поверки, необходимые для проведенIлJI поверки

Перечень рекомендуе_
мьж средств поверки

1 2 з

з

,Щиапазон измерений температуры от минус 20 до плюс
60 ОС, погрешность +0,3 ОС, диапазон измерений отно-
сительной влажности от 0 до 98 О%, погрешность *2 0%

и *3 О/о, диапазон измерений атмосферного давления от
700 до 1 100 гПа, погрешность +2,5 гПа

10.1 _ 10.6
Емкость шкалы времени не менее 30 минут, цена деле-
ния шкалы 0,2 с

Секундомер механшlе-
ский СОСпр мод.
СОСпр-2б-2-010
(рег. Nч 1 l5l9-1 l )

10.1, l0.2

Уgтановка поверочнаJr уровнем9рнм, соответствующм

рабочему эталону l-го или 2-го разряда согласно при-
казу Росстандарта от 30 декабря 20l9 г. N 3459, с диа-
пaвоном измерений соответствующим диапазону изме-

рений уровня поверяемого ПМП и пределами погреш-
ности не превышающими l/3 от основной погрешности

уровня поверяемого ПМП

Установки поверочные

уровнемерные
сЕнс уп

(рег. Nч 70845-18)

4 Трбования к специлIистам, осуществляющим поверку

4.1 К проведению поверки и обработке результатов измерений допускаются лица, имею-
щие соответств).ющ},Iо квалификацию, изу{ившие эксплуатационную документацию на ПМП,
на средства поверки и оборудомние, а также прошедшие инструкг!Dк по технике безопасности в

установленном порядке.
4.2 Требования к количеству специмистов в цеJIях обеспечения безопасности работ и

возможности выполнения процедур пов9рки отсутств},ют.

Термогигрометр ИВА-6
мод. ИВА-6Н-Д

(рег. Nч 46434-11)

4



п должение таблицы 2
l 2 3

10.1, 10.2,
l0.4, 10.6

Рулетка измерительнzш с грузом/без груза 2-го или
3-го разряда согласно прикaву Росстандарта от 30 де-
кабря 2019 г. JФ 3459 с диап.воном измерений cooTBfi-
ств},ющим диапaвону измерений уровня поверяемого
ПМП и пределами погрешности не превышающими l/3
от основной погрешности уровня поверяемого ПМП

Рулетка измерительнм
металлическая Fisco

мод. TS30/2, поверенная
в качестве этмона
фег. Nч 679l0-17)

Мультиметр цифровой
з440lА

(рег. ]ф 54848-13)
10.1, 10.2 Щиапазон измерений напряжений посmянного тока до

l00 в

Катушка элекгрического
сопротивления измери-

тельнм P33l
(рег. Nр 1 162-58)

10.1, l0.2 Номинальное сопротивление 100 Ом, класс точности
0,01

источник питания
Uт5O0зЕD

(рег. JФ 54631-13)
10.1, l0.2

,Щиапазон установки выходного напряжения питания
постоянного тока от 0 до 50 В
Щиапазон установки выходного тока от 0 до 3 А

Термометр лаборатор-
ный электронный LTA

мод. LТА-Э
(рег. Nч 69551-17)

10.з

Рабочий эталон температуры в соответствии с государ-
ственной поверочной схемой для средств измерений
температуры, утвержденной прик.вом Росстандарта от
23 декабря 2022 r. Ns З25З

Термометр стеклянный
для испытаний нефте-

продуктов ТИН
мод. ТИН5

фег. Nэ 11620-9З)

10.4, l0.6 Щиапазон измерений от 0 до 50 ОС

l0.5, 10.6

Рабочий эталон l-го разряда в соответствии с государ-
ственной поверочной схемой для средств измерений
плотности, 1твержденной прикrвом Росстандарта от
0l ноября 20l9 г. Ns 2603

СО сосгава искусствен-
ной газо-жидкостной

смеси на основе углево-
дородов (СЖ-М-l),
гсо l0525_20l4

СО состава искусственной газо-жидкостной смеси на

основе углеводоролов (СЖ-М-l), l-го разряда.
Молярная доля н-бугана (CcНlo) - не менее 97%о

СО состава искусствен-
ноЙ газо-жидкостноЙ

смеси на основе углево-
дородов (СЖ-М-1),
гсо 10525-20l4

СО состава искусственной газо-жидкостной смеси на

основе углеводородов (СЖ-М-l), 1-го разряда.
Мо.пярная доля пропана (СзНg) - не менее 98,9 %

Вспомогательное оборудование

Пробоотборник ПН-З
гост 25l7-85

Пробоотборник с объемом отбираемой пробы не менее
0,7 л

l0.4, l0.6

установка технологиче-
скм согласно
приложению Б

10.5 Приспособление дlя поверки

5

Ареометр АОН
фег. Nэ 27442-04)

l0.5

l0.5



п доJDкение таблицы 2

5.2,Щопускается применение других средств поверки, обеспечивающих определение
метрологическlD( характеристик поверяемых ПМП с требуемой точностью.

5.3 Эталоны и средства измерений, применяемые при поверке, должны быть поверены
или аттестованы в установленном порядке.

7 Внешний осмотр средства измерений

7.1 Перед началом поверки ПМП должен быть осмотен.
7.2 Необходимо проконтролировать:

- отсугствие механических повреждений;

- соответствие наименования изделия, обозначения, заводского номера, маркировки,

приведённым в эксплуатационной документации;

- комплектность в соответствии с эксплуатационной документацией.
Примечания:
1 ,щля вариаrпов исполнения Пмп, У которых допускается извлечение чувствительного

элемента из оболочки, допускаЕтся определение основной погрешности и вариации показаний

измерений уровня, основной погрешности измерений температуры осуществJIять на чувстви-

тельном элементе поверяемого Пмп, установленном в технологическую оболочку с технологи-

ческим поплавком уровня. Извлечение чувствительного элемента из оболочки и установку его в

оболочку осуществлять в соответствии с эксплуатационной докумеrrгацией.
2 При периодической поверке допускается отс}тствие комплеюа монтажных частей

пмп.

l 2 J

Термостат жидкостный
ВТ-ро-03

l0.5

Термостат
,Щиапазон регулирования темпоратуры от 0 до l00 ОС.

Нестабильность поддержаниJI установленной темпера-
туры +0,1 ОС.

Неоднородность температурного поля в рабочем объё-
ме термостата *0,1 ОС.

6

6 Требования ýсловия) по обеспечению безопаспости проведения поверки

б.l При проведении поверки необходимо выполнять 1ребования безопасности, изложен-

ные в эксплуатационной документации на ПМП.
6.2 При проведении поверки должны соблюдаться rребования ГОСТ 12.З.019 и требова-

ния безопасности, изложенные в эксплуатационной документации применяемых средств повер-

ки.
6.3 При проведении поверки на объекге в услов[uIх эксплуатации необходимо выполнять

требования охраны 1руда и правила техники безопасности проведениrl работ в СООТВеТСТВИИ С

действ}тощими на объекге документами.



8 Подготовка к поверке и опробование средства измерений

8.1 Перед выполнением операций поверки необходимо:

- выдержать ПМП в условиях поверки не менее 4 часов;

Примечание -,Щопускается сокращение времени выдержки до 30 минуг, если ПМП до
начала поверки находился с эпlлонами в одном помещении, удовлетворяющем условиям прове-

дения поверки.

- подготовить средства поверки к работе в соответствии с требованиями их эксплуатаци-
онной документации.

8.2 Перед определением метрологических характеристик необходима выдержка ПМП не

менее 10 мин при вкJIюченном напряжении питания.
8.3 При необходимости перед проведением поверки осуществJuется настройка ПМП в

соответствии с его эксплуатационной документацией.
8.4 Опробование
8.4.1 Опробование в лабораторных условлulх осуществJIяют следующим образом:
а) Подключить ПМП к средствам измерений и оборудованию в соответствии со схемоЙ

подкJIючения, указанной в приложении А. Подать на ПМП элекгропитание.
б) Переместить поплавок ypoв}ul вдоль направляющей ПМП в одну или другую сторону.

Контролировать изменение показаний уровня и выходного сигнала.
в),Щля вариаrпов исполнения ПМП, оснащённых поплавком раздела сред, переместить

поплавок }?овня раздела сред вдоль направляющей ПМП в одну или другую сторону, контро-
лировать изменение показаний }poBHJl рaвдела сред.

г) .Щля варианmв исполнения ПМП, осуществляющих измерение температуры, конlро-
лировать наличие показаний измеряемой температуры.

д) Для вариантов исполнения ПМП, осуществляющих измерение плотности, изменИТЬ

положение поплавка плотности относительно поплавка уровня или подвижной части погружно-
го поплавка плотности. Контролировать изменение покaц}аний измеряемой плотности.

8.4.2 Опробование в условиях эксплуатации осуществляют следующим образом:

а) Подключить Пмп к средствам измерений и оборудованию в соответствии со схемой
подкJIючения, указанной в приложении А. Подать на ПМП элекгропитание.

б) ИзменитЬ уровенЬ контолируемОй среды в резервуаре, на котором установлен ПМП,
Контролировать измецение показаний уровня и выходного сигнала.

в) ,Щля вариантов исполнения ПМП, оснащённых поплавком раздела сред, прокоrrгроли-

ровать наличие показаний ypoBHJl рчвдела сред, измеренный Пмп уровень раздела сред должен

быть в пределах диапапона измерений ПМП.
г) ,Щля вариантов исполнения ПМП, осуществJиющих измерение температуры, контро-

лировать наличие показаний измеряемой температуры.
л) !ля вариантов исполнен}ш ПМП, осуществляющих измерение плотности, коЕгролиро-

вать нмичие показаний измеряемой плотносги.
8.4.3 Результат опробования в лабораторных условиях считать положительным, если вы-

полнены все перечисления 8.4.1, в условиях эксплуатации - 8.4.2.

9 Проверка программного обеспечения средства измерений

счrгать в соответствии с эксплуатационной документацией (руководство по эксплуата-

ции) идентификационный номер (номер версии) программного обеспечениJt и сравнить его с
приведённым в паспорте.

результат проверки считать положительным, если номера версии идентичны и соответ_

ствуют значению, указанному в описании типа на ПМП.

,|



10 Определение метрологическпх характеристик средства пзмерений и подтвер_
ждение соответствия средств! измерений метрологическим требоваяиям

l0.1 Определение основной погрешности и вариации показаний измерений уровня

l0.1.1 Определение основной погрешности и вариации показаний измерений уровня и
(или) уровня раздела сред (далее по тексry уровня) проводят в пяти точках равномерно распре-
делённых по всему диапазону измерений ПМП при прямом и обратном ходах.

,Щопускается определение основной погрешности и вариации показаний измерений уров-
ня р!ч}дела сред для вариантов исполнения ПМП, оснащенного поплавком раздела сред, прово-

дить в одной произвольной точке в пределах диапазона измерений ПМП при прямом и обрат-
ном ходzlх после определения основной погрешности и вариации показаний измерений уровня в
IIЯТИ ТОЧКМ.

Поверку ПМП осуществJlяют на установке поверочной 1ровнемерной (далее по тексту -
установка). .Щопускается осуществлять поверку ПМП с помощью рулетки измерительной (далее

по тексту - рулетка).
Перед началом работ в ПМП в соотвgгствии с его эксплуатационной документацией

устанавливают значен}и поправок, соответствующих отступу от дна резервуара, глубине по-
гружения поплавка уровIIя и глубине погружениll поплавка )poBtul раздела сред, равными нулю,
а после выполнения работ восстанавливают исходные значения поправок.

,I[опускается не обнулять значения поправок, при этом:
- сумму значений поправок, соответств},ющих отступу от дна резервуара и г.тryбине по-

гружения поплавка уровня, вычитают из значения измеренного ПМП уровня;
- сумму значений поправок, соответствующих отступу от дна резервуара и глубине по-

гружения поплавка }ровня рaвдела сред, вычитают из значения измер9нного ПМП уровня раз-
дела сред.

10.1.2 При поверке с помощью установки ПМП устанавливают на установку в соответ-

ствии с её эксплуатационной документацией, при этом совмещают начало отсчёта ПМП с нача-

лом отсчёта установки или корректир},ют значение задаваемого установкоЙ уровня на значеНИе

рtвности начал отсчёта ПМП и установки.
Необходимые по 10.1.1 уровни устанавливают по показанLlям установки.
Если установка устанавливает }ровень имитационным способом (перемещеНИеМ СООТВ9Т-

ств},ющего поплавка), то уровень доJDкен отсчLlтываться по нижней плоскости пОПЛаВКа. ПРИ
перемещении поплавка не допускается поворот его вокруг вертикальной оси направляющей
пмп.

Если установка устанавливает уровень непосредственно с помощью жидкости, m необ-

ходимо экспериментalльно определить значение глубины погружения соответствующего по-

плавка в жидкости установки и вычесть её из значения заданного установкой уровня.
Кроме того, для вариантов исполнения ПМП, оснащённого поплавком раздела сред,

необходимо:
- при поверке основной погрешности и вариации показаний измерений уровня зафикси-

ровать поплавок раздела сред в крайнем нижнем положеНИи, .rтобы искJтючить его влияние на

поплавок уровня;
- при поверке основной погрешности и вариации показаний измерений уровня рaвдела

сред зафиксировать поплавок уровня в крайнем верхнем положении, чтобы исклЮЧИТЬ еГО ВЛИ-

яние на поплавок уровня раздела сред.
10.1.3 При поверке с помощью рулетки ПМП располагают на горизонтальной поверхно-

сти. Ленту измерительной рулетки рarзворачивают, располагают ее в непосредственНОЙ бЛИЗО-

сти от ПМП (параллельно ему) и совмещают нулевую отметку ленты измерительной рулетки с

нулевой точкой Пмп. Лента измерrгельной рулетки должна быть натянуга и закрепл9на. При

расположении ПМП и измерительной ленты рулетки использовать приспособления дJlя иХ СОВ-

местного позиционированLljl и визир для отсчета.
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Необходимые по 10.1.1 уровни устанавливают перемещением соответств},ющего поплав-
ка вдоль направляющей ПМП в положение, в котором проекциJI нлl]кней плоскости поплавка на

горизонт;rльную плоскость совпадает с риской ленты измерительной рулетки, соответствующей

устанавливаемому урвtпо. При перемещении поплавка не допускается поворот его вокруг вер-

тикальной оси направляющей ПМП. ,Щля обеспечения точности установки поплавка при необ-
ходимости используют lryпу измерительную,

При поверке с помощью рулетки уровень задается в каждой i-той точке при прямом и

обратном ходах 3 раза. При этом дJul прямого хода, каждый ра1} поплавок отводится от поверяе-
мой ючки на расстояние не менее 5 мм в сторону, соответствующ}то уменьшению уровня, а для
обратного хода - в сюрону, соответствующую увеличению уровня.

l0.1.4 Определение основной погрешности и вариации показаний измерений уровня для
ПМП с цифровым кодированным сигнЕrлом осуществJrять следующим образом:

а) В соответtтвии с 10.1.2 или 10,1.3 последовательно установить уровни Нз;, соответ-
ствующие l0.1.1, в порядке возрастания уровня (прямой ход) затем в порядке убывания уровня
(обратный ход).

б) При поверке с помощью установки для кaDкдого установленного уровня зафиксировать

значение измеренного }?овня при прямом Н1 и обратном Н1* ходах.
При поверке с помощью ру.lетки для каждого j-го раза зафиксировать значение измерен-

ного уровня при прямом Hij и обратном Hu* ходах, затем вычислить средние значения уровня,
соответствующие каждой i-й ючке при прямом ходе Hi и обратном ходе Н;*, по формулам, мм:

3

IH., (l)
н

J
з

E"' * 
(2)

нi*=Ц_
J

в) .Щля каждогО установленногО уровня определить основную погрешность измерений

при прямом 
^Hi 

и обратном ДНi* ходах по формулам:

ДНi = Hi - Нэi, (3)

ДН1*=Ц*-Цr. (4)

В качестве основной погрешности измерений уровня Дн приЕять максимальное по моду-

лю значение из общего числа вычисленных ДН;, ДН1* по формулам (З) и (а).

Если поверка ПМП осуществJIяется на чувствительном элементе, установленном в тех-

нологическую оболочку, с технологическим поплавком, то необходимо определить поправку

дн9, Равн}ю значению смещения нулевой точки, возникающего из-за применения технологиче_

ской оболочки, по формуле:
J

}ьн, +Ан,*;

Затем необходимо вычислить скоррекгированные значения погрешности измерений

уровня для каждой mчюл при прямом ДН;' и обратном ходе ДНi*'по формулам:

ДНi'= ДН,- ДНо, (6)

дн1*,= д] * _ дц. (7)

И в качестве основной погрешности измерений уровня Д[I принять максимtlльное по мо-

дулю значение из общего числа вычисленных ДНi и ДFl;*' по формулам (6) и (7).

9
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г) fuя каждого установленного ypoB}ul определить вариацию показаний измерений уров-
ня Нsiпо формуле, мм:

(8)

В качестве вариации показаний измерений 1ровня Н" принять максимальное значение из
общего числа определённых значений H"i по формуле (8).

Результаты считаются положительными, если пол)ченные значения основной погрешно-
сти и вариации показаний измерений уровня не превышalют пределов погрешностей измерений

уровня, указанных в таблице 3.

Таблица 3

,Щля преобразователя типа ПМП-201 выполнить дополнительно следующие действия:
а) В соmвегствии с указаниями руководства по эксплуатации вывести следующие кон_

трольные, калибровочные данные:
- h_ - значение }ровня в нижней коктрольной, калибровочной точке, м;

- Г - значение уровня в верхней коrrгрольной, калибровочной точке, м;

- С l - значение калибровочного парамgгра соответствующее h_;

- С2 - значение калибровочного пар.rмgгра соответствующее h-;
- d - значение отнОсительногО откJIоЕения текущей измеренной длины звукопровода от

длины звукопровода, определённой при калибровке, 7о.

б) Убедиться, что значения калибровочных данньD( равно значениям, зафиксированным в

эксплуатационной документации (паспорте) поверяемого Irмп-201, а значение d не превышает

0,|%.
в) Если значения калибровочных данных отличаются от значений, зафиксированных в

эксплуатационной документации (паспорте) поверяемого пмп-201, а величина d не превышает

0,1%, тО в эксплуатациОнн},ю докуменТацию необходимо занести новые значения калибровоч-

ных данных.

= |[I; -Hi*ДН"i

Наименование харакгеристики Значение
Пределы допускаемой основной
погрешности измерений уровня
жидких сред, уровtш раздела сред
преобразователей:
- пмп-20l

_ пмп_l l8, пмп-l28, пмп-076,
пмп-1 18-вц, пмп_1 l 8_2пи_3в

_ пмп_062

-пмп_06з

+l мм при длине направJuющей до б м (включительно),
+2 мм при длине направляющей свыше б м.
*5 мм для вариантов исполнения по рlолчанию,
+ l 0 мм для вариаlrгов исполнения с код9щ f jlQ2.

< 10> (принимается большее зна!9ццФ.
+5 мм для выходного сигнала на базе протокола HART.
+5 мм или +0,15 % от диапазона выходного сигн!rла для

унифицированного токового сигнала и варианта испол-
нения по умолчанию, +5 мм или *0,1 % от диапазона вы-

ходного сигнiulа для унифицированного токового сигнала
и варианта исполнения с кодом Т - (0,1) (принимается

большее значение).

Вариация покzваний измерений

уровtIя жидких сред, уровня разде-
ла сред

не превышает пределов допускаемой основной погрешно-
сти

*5 мм или +0,2 Уо от диапазона выходного сигнала для ва-

риантов исполнения по },молчанию,
*l0 мм или +0,2 Уо для вариантов исполнения С кодом Т -

l0



l0.1.5 Определение основной погрешности и вариации показаний измерений уровня для
ПМП с аналоговым унифицированным токовым сигнаJ]ом осуществлять следующим образом:

а) В соответствии с 10.1,2 или 10.1.3 последовательно установить уровни Нз;, соответ-
ствующие l0.1.1, в порядке возрастания уровня (прямой ход) затем в порядке убывания уровня
(обратный ход).

б) При поверке с помощью установки для каждого установленного уровня мультиметром
зафиксировать падение напряжения на катушке электрического сопротивленшI измерительной
R, при прямом Ui и обратном U;* ходах.

При поверке с помощью рулетки для кФкдого установленного уровня мультиметром за-

фиксировать падение напряжения на катушке элекгрического сопротивления измерительной R,
при прямом ходе U, и обратном ходе U;1*, затем вычислить средние значения напряжения, соот-
ветствующие каждоЙ i-Й точке при прямом ходе Ui и обратном ходе Ui*, по формулам, В:

)u (9)U

U J=1

з
з

ýtt *

u * =Х-" 
(l0)

,з
в) Для каждого установленного }poBlul вычислить значения выходного тока при прямом

ходе Ii и обратном ходе 11* по формулам, мА:

Ui
(l1)

R
I

I

+

*=U, 
*

R.
(l2)

(l4)

где Ii и Ii* - значение выходного сигнала, соответствующее измеренному уров-
ню в i-ой точке при прямом и обратном ходalх соответственно, мА;

Ui И Ui* - падение напряжениJl на катушке элекгрического сопротивления \ при прямом и

обратном ходах соответственно, В;
R, - номинальное сопротивление катушкИ электрического сопротивления измери-

тельной (0,1 кОм).
Затем для кФкдого установленного уровня определить значения измере}tного по аналого-

вому унифиuированному токовому сигналу уровня при прямом ходе Н; и обратном ходе Н;* по

формулам, мм:
(Il -IH).(HB _нн)

( 13)н

н

(Iu -I")
(Ii * _I 

H )(HB _HH)

(Iu -In)

н

*=Н"*

н

где I" - нижнее предельное значение диапазоЕа изменениrl выходного сигнала, мА;
I, - верхнее предельное значение диапzвона изменеЕIIJI выходного сигнала, мА;
Н" - нижний предел измерений 1ровня, мм;
Н" - верхний предел измерений уровня, мм.

г) Для каждого установленного уров}ш определить основную погрешность измерений в

абсолютньrх величинах при прямом ДН; и обратном ДН1* ходах по формулам (3) и (а).

в качестве основной погрешности измерений уровня Дн в абсолютных величинах при-

tUlTb максимarльное по модулю значение из общего числа вычисленных ДНi, ДНi* по формулам
(3) и (а).
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Если поверка ПМП осущесгвляется на чувств!rгельном элемекте, установленном в тех-
нологическую оболочку, с технологическим поплавком, то необходимо определить поправку
дн6, равнtю значению смещения нулевой точки, возникающего из-за применения технологиче-
ской оболочки, по формуле (5).

Затем необходимо вычислить скоррекгированные значения погрешности измерений

уровня в абсолютных велшIинах для кlDкдоЙ точки при прямом АН;' и обратном ходе АНi*'по
формулам (6) и (7).

И в качестве основной погрешности шмерений }ровня 
^Н 

в абсолютных величинах при-
нять максим:lльное по модулю значение из общего числа вычисленных АНl'и ДН;*' по форму-
лам (6) и (7).

д) fuя каждого установленного ypoBtUl определить вариацию показаний измерений }ров-
ня HBi в абсолютных величинах по формуле (8),

В качестве вариации показаний измерений уровня Н" в абсолютных величинalх принять
максимальное значение из общего числа определённых значений Н"; по формуле (8).

е) ,Щля каждого установленного }?овня определить расчётные значения выходного тока
Ip;, соответств}ющего задаваемому уровню Нэi, по формуле:

1л = 1,. * 
(Н, -H")'(I" -I")

(Н"-Н") ' (l5)

ж) fuя каждого устalновленного ypoB}UI определить погрешность измерений, привелён-

ную к диапд}ону выходного сигнала, при прямом YHi и обратном ходе YHi* по формулам:
(I _ Iл)

тН, =#l00 (16)
(I" - I")
(l, *-Iл )yH.'i='j :rl,'l00 (l7)
(I" - I")

В качестве основной погрешности измерений }ровня в диапzвоне измерений уН, приве-

дённой к диапазону выходного сигнала, принять максимальное по модулю значение из общего

числа вычисленных }Н1 и }Н;* по формулам (16) и (17).

Если поверка ПМП осущесгвляется на чувствительном элемекге, установленнОм В ТеХ-

нологическую оболочку, с технологическим поплавком, то необходимо определrть поправку

yно, равную значению смещения нулевой точки, возникающего из-за применения технологиtlе-
ской оболочки, по формуле:

}1Н, +уН,*)
( l8)

i=l
ТНо = l0

Затем необходимо вычислrгь скорректированные значения погрешности измерений

уровня, приведённоЙ к диапазону выходного сигнала, для каждоЙ точки при прямом 1Н;' и об-

ратном ходе уН;*'по формулам:
1Н;' = уН1 _ 1Нб (l9)

^7|{,*' = уН;* - уН9 (20)

В качестве основной погрешности измерений уровня yН, приведённой к диапазону вы-

ходного сигнa!ла, принять максимальное по модулю значение из общего числа вычиСленНЫХ УН;'
и yHi*' по формулам (19) и (20).

и) Щля каждого установленного уровня определить вариацию показаний, приведённую к

диапазону выходного сигнlлп, }Н9; по формуле:
yHgl = УН; - }Н1* (2l)

В качестве вариации показаний, приведённой к диапазону выходного сигнала, уН" при-

шlть максимальное значевие из общего числа определённых значений уН*1 по формуле (21),

|2



Результаты считаются поло]кительными, если полу{енные значениJI основной погрешно-
сти и вариации показаний измерений }?овня в абсолютных величинalх или приведённые к диа-
пазону выходного сигнала не превышalют пределов погрешностей измерений ypoBHJl, ука:}анных
в таблице 3.

10.1.б Определение основной погрешности и вариации показаний измерений }ровня для
ПМП с резистивным делителем напряжения осуществлять следующим образом:

а) В соотвегствии с 10.1.2 или 10.1.3 последовательно установить уровни Нзi, соответ-
ствующие 10.1.1, в порядке возрастания уровня (прямой ход) затем в порядке убывания уровня
(обратный ход).

б) При поверке с помощью установки для каждого установленного уровня мультиметром
зафиксировать значение сопротивления плеча делителя при прямом Rij и обратном Ru* ходах и
значение общего сопротивления делитеJи при прямом ходе Rобц i,i и обратном ходе \6*,,; *.

При поверке с помощью рулетки для каждого установленного уровня мультиметром за-

фиксировать значение сопротивления плеча делитеJUl при прямом R1 и обратном Rц* ходах и

значение общего сопротивления делителя при прямом ходе Ro6* ц и обратном ходе \6, ij *, за-

тем вычислить средние значениrI, соответствующие каждой i-й точке при прямом ходе Ri и Rob, i

и обратном ходе Ri* и Roo,u i * по формулам:
з

хк
(2z)j=l

J
з

IK йц,ij (2з)

(24)

(27)

j=l
R*л,,

з
3

хк
U

R

г1
ДR 

"b*,ii 

* 
(25)

р *: .J]]_-r\йцi 
з

в) ,ц-пя каждого устаноыtенного уровня определить значения измеренного уровня при

прямом ходе Hi и обратном ходе Hi* по формулам:
Ri (нв _ нн)

(26)

*= j='

J

н нн

н

+

+

К R*,''
Ri * (нв -нн)

н К R**,*
где Нн - нижниЙ предел измерениЙ уровня;

Hg - верхниЙ предел измерений 1ровня;
К - коэффичиент пересчOга общего сопротивления делитеJul в сопротиыIение плеча де-

лителя, соответствующее верхнему предеJry измерения.
Коэффициеrп пересчсга К определяется по формуле:

1

к= _ lo.R в

' 
+ 

(н" -н" )R
(28)

где RB - значение дополнштельного сопротивления герконорезистивного преобраЗОВаТеЛЯ,

ом;
R - значение сопротивления герконорезистивного преобразователя, соответствующее
10 мм, Ом.

lз

н

Ri



Примечание - Значения R" и R указываются в эксплуатационной докумектации, в обо-
значении Пмп.

г) Для каждого установленного ypoвtul определrrгь основн},ю погрешность измерений
при прямом 

^Hi 
и обратном ДНi* ходах по формулам (3) и (а).

В качестве основной погрешности измерений уровня 
^Н 

принять максимalльное по моду-
лю значение из общего числа вычисленных ДН;, ДН1* по формулам (3) и (4).

д) Для каждого установленного уровня определить вариацию показаний измерений уров-
юl HBi по формуле (8).

В качестве вариации показаний измерений уровня Н" принять максимальное значение из

общего числа определённых значений Н"; по формуле (8).

Результаты считаются положительными, если полученные значения основной погрешно-
сти и вариации показаний измерений уровня не превышают пределов погрешностей измерений
ypoBtUI, укaванных в таблице 3,

l0.2 Определение основной погрешности и вариации показаний измерений уровня в

условиях экспJryатации без демонтажа ПМП

10.2.1 Определение основной поФешности и вариации показаний измерений уровня в

условиях эксплуатации для всех мриантов исполнений ПМП, кроме ПМП-20l, проводктся в

тех точках, равномерно распределённых по диапазону измерений при прямом и обратном хо-

дах, т.е. при повышении и понижении уровня жидкости в резервуаре.
Необходимо установить поочередно в резервуаре каждый из трех уровней. Измерения

производить после выдержки в течение не менее l0 минуг с момента установлениЯ ОЧеРеДНОГО

уров}lя жидкости.
определение уровня в резервуаре осуществлять рулеткой измерительной металлической

с грузом.
в каждой точке для прямого и обратного хода зафиксирвать по 3 раза значения выход-

ного сигнала, соответствующие измеренному }ровню, и величину уровня в резервуаре Нэlj по

показан!иМ этtlлонногО средства измерений. ИrперваЛ между измерениями не менее 20 секунд.

В каждоЙ точке вычислить среднее значение }ровня Itидкости в резервуаре, определён-

ное по покzваниJlм эталонного средства измерениrl, по формуле:
з

E""u

"" 
='' '

(29)

определить значения основной погрешности и вариации показаний измерений уровня в

соответствии с перечислениями l0.1.4 настоящей методики для Пмп с цифровым кодирован-

ным сигналом; l0.1.5 настоящей методики для Пмп с анzlлоговым унифицированным токовым

сигнlцом; 10. l .6 настоящей мсгодики для ПМП с резистивным делителем напряжения.

результаты считаются положительными, если полученные значения основной пофешно-

сти и вариации показаний не превышalют пределов погрешностей измерений уровня, указанных
в таблице 3.

10.2.2 Определение основной погрешности и вариации показаний измерений уровня в

условияХ эксплуатации дЛя ПМП-20l проводитсЯ следующим образом.

в соmветствии с указаниями руководства по эксплуатации вывести для Пмп-201 сле_

дующие контрольные, калибровочные данные:
- h_ - значение уровня в нихней калибровочной точке, м;

- h- - значение уровня в верхней калибровочной точке, м;

- С l - значение калибровочного парамЕтра соответствующее h_;

- С2 - значение калибровочного параметра соответствующее h-;
- а - значение относительного откJIонениrl текущей измеренной длины звукопровода от

длины звукопровода, определённой при калибровке, Уо.

l,+



В соmветствии с указаниями руководства по эксплуатации вывести для ПМП-20l значе-
ние температуры измеряемой среды.

При несоответствии т€мпературы измеряемой среды тебованию 3.1 вычислить значе-

ние отвосительного откJIонения длины звукопровода, приходящегося на l0 ОС изменения тем-
пературы среды ф по формуле:

aT:l0.d/(t-t-) (30)

где d - значение относительного откJIонения текущей измеренной длины звукопровода;
t - значение температуры измеряемой среды, ОС;

tK - значение температуры окружающей среды при калибровке, зафиксированное в экс-
плуатационной документации (паспорте) поверяемого ПМП-20l,'С.

Результаты считаются положительными, если:
- значения калибровочных данньж h- h-, С1, С2 равно значениям, зафиксированным в

эксплуатационной документации (паспорте) поверяемого ПМП-20 l ;

- при соответствии температуры измеряемой среды требованию 3.1 значение d относи-
тельного откJIонения текущей измеренной длины звукопровода не превышаЕт +0,1%;

- при несоответствии темпераryры измеряемой среды требованию 3.1 величина ф отно-

сительного откJIонения длины звукопровода, приходящегося на l0 ОС изменения температуры

среды, не превышает +0,1%/l0"c.
При отрицательных результатах, необходимо в соответствии с руководством по эксплуа-

тации провести настройку ПМП-20l и провести поверку по l0.1.1 - l0,1.4.

l0.3 Определение погрешности измерений температуры

Определение погрешности измерений температуры проводится следующим образом:

а) ПМП расположить на столе и выдержать его при нормальной темпераryре не менее 4

часов.
Примечание -,Щопускаегся сокращение времени выдержки до 30 минlт, если ПМП до

начала поверки нirходился в одном помещении с эталонами, удовлетворяющем условrfiм прове_

дения повсрки.
б) поместить згалонный термометр в непосредственной близости (на расстоянии не более

30 мм) от места установки датчика температуры, параллельно направляющей Пмп. Месго

установки датчика температуры указано в эксплуатационной документации ПМП.
примечание - На рабочем месте искJIючить движение воздда и попадание прямых сол-

нечных луrей на ПМП и на эталонный термометр.
в) выдержатЬ эталонныЙ термомстР и ПМП В ука}анном положении в течение 30 минут,

после чего зафиксировать три отсчgга показаний этzlлонного термометра и показаний Пмп, с

интервалом порядка l мин. между отсчетами.
примечание - ,щопускается соФащение времени выдержки до момента установления по-

казаний на эталонном термометре при условии нzlличия теплового контакта чувствrrгельной ча-

сти эталонного термометра с направляющей Пмп в месте установления датчика температуры.

г) вычислить погрешность измерений температуры по формуле:
зlr -Т,,) (3l)

Ат: i=l

3

где Ti - пока}ания датчика температуры ПМП при i-oM отсчете, ОС;

Т3; - покозпн}tя эталонного термометра при i-oM отсчgге, ОС;

результаты считаются положительными, если полученные значения погрешности изме_

рений для кФкдого датчика температуры не превышают пределов погрешностей измерений тем-

пературы, указанных в таблице 4.

l5



Наименование харакгеристики Значение
Пределы допускаемой погрешности измерений
т€мпературы жидкю( сред преобрiвователей*, ОС:

_ пмп-201, пмп_1 l8, пмп_128
в диапазоне от минус 20 до l00 ОС

в диапазоне от минус 50 до минус 20 ОС и от l00
до l25 'С или
в диапaвоне от минус 40 до l05 "С
в диап.воне от минус 50 до минус 40 ОС и от l05
до l25 ОС

_ пмп-l l8-вц, пмп_l 18_2пи-3в
в диапазоне от минус 20 до l00 ОС

в диапазоне от минус 50 до минус 20 ОС и от l00
до 125 "с

+0 5

+2

+0,5

+l

*0,5

+2

Таблица 4

l0.4 Определение погрешности измерений температуры в условиях эксплуатации без де-
моrпажа Пмп

Определение погрешности измерений температуры в условиях эксплуатации проводится
следующим образом:

а) Поместить термомет в пробооборник. Пробооборник зафиксировать на измери-
тельной рулетке с грузом и опустить в резервуар на уровень датчика температуры ПМП. Месго

установки датчика температ}ры уклiано в эксплуатационной документации Пмп.
б) Открьrть клапан пробоотборника, и выдержать термомсгр в указанном положении не

менее 30 минlт.
в) После выдержки пробооборник закрыть и извлечь из резервуара. В течение интервала

времени не более 30 секунд с момента закрывания пробооборника зафиксировать показания

эталонного термометра и датчика температуры ПМП, при этом эталонный термомgгр из пробо-

оборника не вынимать,
г) Повторrгь действия по перечислениям а) - в) настоящего пункга еще 2 pzвa.

д) Вычислить абсолютную погрешность измерений температуры по формуле З1.

Результаты считаются положительными, если полученные значения погрешнОСтИ ИЗМе-

рений для кrDкдого датчика температуры не превышают пределов погрешностей измерений тем-
пературы, указанных в таблице 4.

l0.5 Определение погрешности измерений плOтности

Определение погрешности измерений плотности проводится следующим образом:

Для ПМП с поддиапiвоном измерений, находящимся внутри диапазона от 650 до

1500 кг/мз, для осуществленвя поверки используются Фи испыIательные жидкости, плотности

кOторых соответствуют поддиапазону измерений Пмп. При згом разность плотностей испыта-

тельных жидкостей должна превышать l/4 от поддиапазона измерений ПМП.
примечание - В качестве испытательных жидкостей могуг бьпь использованы сорта бен-

зина ди_7б, ди_80, ди_92, ди-95, ди_98, керосин, дизельное топливо, их смеси, а так же

спирт, вода и их смеси.
перед началом Работ необходимо поместить испытательные жидкости в сосуды, размеры

и емкость которых должны обеспечивать установку Пмп (вместе с поплавками) и эталонного

ареометра. Пмп и испытательные жидкости необходимо выдержать при нормальной темпера-

туре по 3.1 не менее 4 ч.
Примечание -.Щопускасгся сокращение времеЕи выдержки до 30 минуг, если ПМП до

начaша поверки находился в одном помещении с эталонами, удовлетворяющем условиям прове_

ден}u поверки.
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,Щопускается провод}пь определение погрешности плотности с использованием техноло-
гшIеского ПМП. Щля этого в соответствии с указаниями руководства по эксплуатации необхо-

димо перенести поплавки ПМП на направляющую технологического ПМП и занести в память

технологического ПМП калибровочные параметы, зафиксированные в памяти ПМП:
r_ и Г - нижняя и верхняя контольные точки плотности (соответствующие плотностям

жидкостей, используемых при настройке подлежащего поверке ПМП, значения которых макси-
мально приближенны к границам его диап tона измерений);

d4 и d5 - коды, соответствующие расстоянию между мtгнитами поплавков ПМП, для
нижней (rJ и верхней (rl контрольной точки плотности.

Определение погрешности измерений плотности проводить следующим образом:

а) Поместить ПМП и эталонный ареомегр в сосуд, заполненный первоЙ испытательнОЙ

жидкостью, и выдержать их в течение не менее 30 минуг.
Примечание _ Поплавки ПМП и эталонный ареомегр должны нilходитьСя в ЖИДКОСТИ ВО

взвешенном состоянии и не соприкасаться между собой и со стенками сосуда.
б) После истечение времени выдержки выполнить последомтельно пО 3 ОТСЧgГа ПОКаЗа-

ний эта.ltонного ареометра и показаний Пмп, с иrrгервалом не менее l мин. между отсчетами.
в) Повторить работы по перечислению а) настоящего пункга для вmрой и третьей испы-

тательной жидкости.
г) Вычислить погрешность измерений плотности в каждой испытательной жидкости Ар;

по формуле:
з

IФч (з2)р
j=l

Ар; =
3

где рц - значение измеренной плотности при j-oM отсчете в i-ой испытательной жидкости, в

кг/мJ;

P)iJ - ПОКаЗаНИя этzlлонного ареометра при j-oM отсчете в i-ой испытательной жидкости, в

кг/м'.
результаты считаются положительными, если пол}лlенные значения погрешности изме-

рений плотности в каждой i-ой испьпательной жидкости не превышают 0,8 от пределов допус-

каемой погрешности измерений плотносги, указанных в таблице 5.

Таблица 5

наименование истики Значение

Пределы допускаемой погрешности измерений
плотности, кг/м'
- шя пмп-20l t(l или 1,5 или2 5

щля Пмп с поддиапазоном измерений плотности, нiлходящимся внугри диапазона от 400

до 650 кг/мз, поверка производится с использованием установки, конструкция которой приведе-

на в приложении Б.

,щля осуществления поверки используются два Со состава искусственной газо-

жидкостной смеси на основе углеводородов, плотности которых соответств},ют диапазону из_

мерений Пмп при этом рл}ность плmностей Со должна превышать 1/4 от поддиапазона изме-

рений.
Перед проведеНием поверкИ поплавкИ ПМП переносятся на направJIяющую технологиче_

ского пмп. технологический пмп устанавливается в сосуд. при установке необходимо обес_

печить герметичность со9динений. В память технологического ПМП заносятся калибровочные

параметры, зафиксированные в памяти ПМП:
r_ и r- - нижняя и верхЕяя ко}tтрольные точки плотности (соотвегсгвующие плотностям

жидкостей, используемых при настройке Пмп подлежащего поверке, значения которых макси_

мально приближенны к границам его диапазона измерений);

|7



d4 и d5 - коды, соотвfiствующие расстоянию между магнrrгами поплавков ПМП, для
нижней (rJ и верхней (r J контрольной точки плотности.

Определение погрешности измерений плотности проводить следующим образом:
а) Подключить сосуд с технологическим ПМП к магистрали подачи СО, открыть вентили

3 и 4 и заполнить сосуд первым СО до уровня не менее чем на 50 мм выше }ровЕя всплытия по-

плавка. Всплытие поплавка и }ровень наполнения ко}пролировать по показаниям ПМП технО-

логического сосуда. Закрыть вентили 3 и 4, отключить сосуд от магистрали подачи СО.
б) Сосуд со СО поместrгь в ванну термостата ycтaнoBllTb температуру термостатирова-

ния 15 ОС. Выдержать сосуд со СО до установления в нем равновесного состояния жидкой и

газовой фазы.
Равновесным считать состояние, когда не происходит изменение уровня более чем на

1 мм, темпераryры - более чем на 0,1 ОС и давления - более чем на l0 кПа в течение не менее

20 минуг. Уровень и температ}ру контролировать по пок!ваниям технологического ПМП, дав-
ление - по манометру технологического сосуда установки.

в) Зафиксировать пок.ваниJl ПМП, выполнив последовательно ти отсчета показаниЙ р.,, С

интервalлом не менее l мин, между отсчетами.
За измеренное значение при}ulть среднее значение, вычисленное по формуле:

зý4i (з3)
,i=lе= з '

г) вычислить плотность со, соотвgгствующую температуре термостатирования, рэ.

Плmность вычисляется по компонентному составу Со согласно методике гост 28б56-2019

<газы углеводородные сжижеяные. Расчетный метод определения плотности и давления насы-

щенных паров).
д) Вычислlтгь погрешность измерений плотности по формуле:

Др=р-р,. (34)

е) Подключить сосуд к магистрали слива СО, открыть вектили з и 4 и слить СО из сосу-

да, закрыть вентили 3 и 4. отключить сосуд от магистрtlли слива Со, открыть веrпили 3 и 4 и

проветрить сосуд.
з) Повторить перечисления а) - е) для второго СО.
результаты считаются положительными, если полученные значения погрешности изме_

рений плотносТи для каждого СО не превышает 0,8 от прелелов допускаемой погрешности из_

мерений плOтности, ук:ванных в таблице 5.

примечание - ,щопускается поверку осуществлять на одном Со, при дв}х разных темпе-

ратурах термостатирования, обеспечивающих разность плотностей, превышающую l/4 от диа-

пазона измерений.

10.б Определение погрешности измерений плотносги в условиях эксплуатации без де-

монтажа Пмп
Определение погрешности измерений плотности в условиях экспJryатации проводится

следующим образом:- 
fuя Пмп с поддиапазоном измерений, находящимся вн}три диапазона от б50 до

l500 кг/мз, определение погрешности измерений плотности в условиях эксплуатации выполнять

след},ющим образом:
а) Поместить эталонный термомет в пробооборник. Пробооборник зафиксировать на

измерительной рулетке и опустить в резервуар на уровень горизонта резервуара, на котором

расположен поплавок плотности ПМП.
б) Открыть клапан пробооборникq и выдержать эталонный т€рмометр в указанном по-

ложении не менее 30 минуг.
в) После выдержки зафиксировать показание поверяемого ПМП р1 затем пробоотборник

закрьпь и извлечь из резервуара. В течение интерваJIа времени не более 30 секунд с момента за-

l8



крывания пробоотборника зафиксировать показания Toi термометра, после чего извлечь термо-
метр из пробооборника.

г) В лабораторных условиJIх определить при помощи ареометра плотность данной i-ой
отобранной пробы pn; и одновременно измерить температ}?у \1 этоЙ пробы, с помощью термо-
метра;

д) Повторить действия по перечисленIшм а) - г) насmящего пункта еще 2 раза;
е) для каждой i-ой отобранной пробы полученное в лабораторных условиJIх (при темпе-

ратуре Т,) значение плотности рлi пересчитать к температуре жидкости в резервуаре, измерен-

ной при оборе данной пробы, То;.

Примечание - Пересчет плотности контролируемой жидкости к температуре, измеренной

при отборе пробы, осущесгвляется с использованием действующих нормативных документов, в

которых регламентироваIiа температурная зависимость плотности данной жидкости. Например:
ГОСТ 8.599_2010 <Гооударственная система обеспечения единства измерениЙ. Плотность свет-

лых нефтепродукгов. Таблицы пересчета плотности к 15 'С и 20 ОС и к условиям измер9ния

объема>.
ж) вычислить погрешность измерений плотности по формуле:

з

lp, р (35)Pl
i=1

Др
3

где pi - значение измеренной Пмп плотности при оборе i-ой пробы жидкости из резервуара,
кг/м';

ppi_ расчетное значение плотности i_ой отобранной пробы жидкости. приведенное к тем-

ператlре То1, измеренноЙ при отборе данноЙ пробы, кг/м'.
результаты считаются положительными, если полученное значение погрешности не пре-

вышает пределОв догryскаемой погрешности измерений плотности, указанных в таблице 5.

l0.7 Подтверждение метрологических характеристик изм9рений массы и объема

10.7.1 Подтверждение метрологических характеристик измерений массы и объема

нефтепродукгов осуществляЕтся в соответствии Фр.1.29,202з.4585l ГосуларственнаJI система

обеспечения единства измерений. Масса и объем нефтепроДукгов. Методика измерений косвен-

ным методом статических измерений с применением преобразователя магнитного поплавкового

IIмп-201, аттестованнм ВНИИР - филиал ФГУП (ВнИиМ им. Д.И.Менделеева> 14.04.202З г.

10.7.2 Подтверждение метрологических характеристик измерений массы и объема сжи-

женных углеводородных гiвов осуществдяется в соответствии Фр.1.29.2024.47 459 Госулар-

ственнм система обеспечения единства измерений. Масса и объем сжиженных углеводородньж
газов. Мегодика измерений косвенным меmдом статических измерений с применением преоб-

разователя магнитного поIIлавкового пмп-201, атгестованнм внииР - филиал ФГУП
(ВНИИМ им. Д,И.Менделеева> 15.1 l .2023 г.

10.7.3 Проверлпь в Федеральном информационном фонде по обеспечению единства из-

мерений статус методики измерений Фр.1.29.202з.45851, Фр,1,29,2024,4,7459,

|0.7.4 Результат подтверждения считать положительным, если методики измерений

ФР. 1.29.2023.45 85 l, ФР. l .29.202 4.47 459 яв ляются действlтощими,
(Измененная редакцпя, Изм. J\! 1)
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11 Оформление результатов поверки

1 1.1 Результаты поверки оформrrяются протоколом поверки произвольной формы.
1 1.2 Сведения о результат.rх поверки ПМП передаются в Федеральный информационный

фонд по обеспечению единства измерений в соответствии с действующим законодат9льством в

облаgги обеспечения единства измерений.
11.3 При положительных результатах поверки ПМП по змвлению владельца средства

измерений или лица, предоставившего средство измерений на поверку, выдается свидет9льство
о поверке, оформленное в соответствии с действ},rощим законодательством в области обеспече-
ниJI единства измерений, или делается соответствующая запись с нанесением знака поверки, за-

веряемаJl подписью поверитеJu, в паспорте ПМП,
1 1.4 При отрицательных результатах поверки ПМП к применению не допускается.
По заявлению владельца средства измерений или лица предоставившего средство изме-

рений на поверку, на отрицательные результаты поверки выдается извещение о непригодности к
применению средства измерений в соответствии с действующим законодательством в облаСти
обеспечения единства измерений.

Начальник отдела 208
ФГБУ КВНИИМС> Б.А. Иполитов

Науlный сотрудник отдела 208
ФГБУ (ВнииМс) ,Щ. Ю. Семенюк
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Приложение А
(обязательное)

Схемы подключения

А.1 Схема подключения ПМП с цифровым кодированным сигналом на базе протоко-
ла кСЕНС> на и А.1.

Рисунок А.1

А,2 Схема подключения ПМП с цифровым кодированным сигнчtлом на базе прото-
иведена на ис ке А.2.

Рисунок А.2

Конm

+

л

+

пмп

К аппараmуре

сбора 0анных

(пропокол 'СЕНС')

+

GЕ
Е
@
@
@
Е

@

G - источник пrгания
R - соглас}rощий резистор с номинalльным сопротивлением 120 Ом, мощно-

стью 0,5 Вт.
Примечание - Источник питания G и резистор R могlт бьпь в составе аппарату-

пмп

R
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А.3 Схема подкJIючения ПМП с аналоговым унифицированным токовым выходным
сигналом 4-20 мА и выходным сигнzlлом на базе HART протокола приведена на рисунке
А.з.

пмп

К аппараmуре

сбора 0анных

(проmокол НДRТ)

G - источник питания.
РV - цифровой мультиметр в режиме измерения напряжениJl.
R -резистор с номин.lльным сопротивлением l50 Ом, мощносгью 0,5 Вт.
R, - каryшка электрического сопротивлени-,l с номинальным сопротивлением

100 ом.
Примечание - Подключение по протоколу HART осуществлять только дJи ва-

риантов ПМП имеющих соответствующий выходной сигнал.
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Рисунок А.3

А.4 Схема подключения ПМП с резистивным делителем напряжения приведена на

рис л.4.

Рисунок А.4

конm

з

2 р

1

_L

Р - цифровой мультиметр в режиме измерения сопротивлен}lJI.

Примечание - Измерение плеча делителя осуществJIять между контакгами 1

пмп

It

и 2, а общего со вления делителя м контакгами 1 и 3.
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Схема поверки погрешности измерений плотности

Б.l Схема поверки погрешности измерений плотности с поддиапазоном измерений
плотности, находящемся в диапaвоне от4O0до 650 кг/м'приведена нарисункеБ.1 .

Приложение Б
(обязательное)

Рисунок Б.l
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жидкой фазы; 5- маномgгр на 2,5 МПа ; б - предохранительный кJIапан на 1,6 МПа,
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